#### 2023年11月30日

# 坚决防范!首府今年已查处酒醉驾3451起

新报讯(草原全媒·北方新报记者 艾文涛) 11月29日,记者从呼和浩特市公安局交管支队了解到,2023年初至今,呼和浩特市公安局交管支队深入推进道路交通事故预防"减量控大"工作,高标准、严要求、高规格组织开展了"春季百日行动""夏季行动""百日攻坚"等一系列专项行动,依法严厉打击酒醉驾违法犯罪行为,坚决防范酒醉驾导致的恶性交通事故。截至11月20日,全市共查处酒醉驾违法犯罪行为3451起,其中酒驾1938起,醉驾1513起。

据介绍,交管支队坚持对酒醉 驾严重交通违法行为"零容忍",各 大队科学研判酒醉驾违法犯罪行



为和因酒醉驾导致的交通事故规律特点,全面拓宽管控范围,将整治时间延伸到周末和重要节假日,实现全时段覆盖。查处中,各大队

以城市餐饮娱乐场所、地摊夜市、农村地区乡镇、集市、事故多发点段为重点管控区域,科学安排勤务,采取随机设卡、警种联动、异地

用警、小分队突击检查等方式,保持"酒驾天天查"的高压严管态势, 让酒醉驾违法犯罪行为无处遁形, 最大限度消除驾驶人侥幸心理,确 保打击酒醉驾查处无死角。

同时,各大队结合警示曝光攻坚行动,通过各类新闻媒体,广泛宣传酒醉驾的严重后果、恶劣影响、法律责任,营造浓厚的整治氛围。行动期间,交管支队先后曝光9批次涉及31人因酒醉驾导致交通事故受到终生禁驾处罚的典型案例。同时,各大队组织宣传民辅警深入酒店、KTV、夜市等场所,在餐桌、电梯、大厅等醒目位置累计粘贴"生命无价酒后禁驾"宣传海报3500余张,发放文明交通宣传手册2.2万余册。

### 冬春火灾防控,别大意!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 11月28日,呼和浩特市 消防安全委员会发布通告,从即日起至2024年3月底,在全市范围内部署 开展冬春火灾防控工作,全面排查整治各类风险隐患,消除盲区死角,坚 决防范和遏制重特大事故发生。

按照通告要求,各单位要严格落实消防安全主体责任,建立健全消防安全管理制度,定期组织开展防火巡查检查,及时消除火灾隐患;单位要定期维护保养消防设施、器材和消防安全标志等,确保其完好有效,严禁损坏、挪用、埋压、圈占、遮挡消防设施、器材。

要确保安全出口、疏散通道和消防车通道畅通,严禁占用、堵塞和封闭;消防安全重点单位要加强微型消防站建设,安排人员执勤值守;物业服务企业应每日开展消防安全巡查,加强公共区域电动自行车停放、充电管理,严禁在室内、门厅、疏散通道、安全出口违规停放电动自行车或给电动自行车充电;企业要严格遵守安全操作规程,严禁违规用火、用油、用电、用气,严禁在具有火灾、爆炸危险的场所使用明火;各类大型群众性活动的承办单位要针对烟花焰火燃放、临时设施搭建、电气线路敷设等环节落实消防安全防范措施,制定灭火和应急疏散方案并组织演练,确保消防安全。

各级机关、团体、企事业单位,广大群众要及时清理建筑地下室、楼道、走廊、阳台、厨房、屋顶等区域可燃杂物,清理消防车通道违规停放的车辆和障碍物,离开住所应及时关火源、关电源、关气源。严禁违规使用、储存易燃易爆危险物品,严禁在危险场所吸烟、违规使用明火和进行电焊气焊作业。

## 公交车上推倒他人致伤,拘留!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 艾文涛) 11月29日,记者从呼和 浩特市公安局了解到,市民李某日前乘坐公交车时与一名女乘客发生口 角,对方将李某推倒并趁乱离开,李某报警后民警迅速出动,肇事乘客也 因不冷静行为付出了代价。

11月24日10时,玉泉区兴隆巷派出所接到群众报警称:在59路公交车上,李某因座位问题与一名女子发生口角,后李某准备下车时,被该女子推倒在车厢内,导致腰部受伤。民警接警后赶到现场发现,女乘客已经趁乱离开,只剩下李某受伤无法移动,民警将其送往医院救治。

随后,民警调取了监控视频,并还原了事件经过,又根据体貌特征排查,最终确定女乘客的身份信息,于11月27日将违法行为人徐某某依法传唤至派出所接受调查。徐某某到案后,如实供述了故意伤害他人的违法经过。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条之规定,违法行为人徐某某被处以行政拘留10日并处罚款500元。

#### 天冷了,进商场掀门帘小心扒手!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨 佳 通讯员 贾德京) 11 月25日,呼和浩特市公安局回民区分局中山西路派出所接到群众报警,称 自己的手机在海亮广场附近丢失,请求民警帮忙寻找。

民警第一时间到达现场了解情况,通过调取周边监控后发现,有一名 戴着黑色帽子口罩的男子行踪十分可疑,一直尾随在报警人身后。民警继 续调取沿路监控,发现在报警人进入电玩城撩开门帘的瞬间,该可疑男子 迅速贴近报警人身后,并将手伸向报警人的外衣口袋内,民警由此判断该 警情并非物品遗失,而是一起扒窃案。

民警通过对监控视频的进一步综合研判分析,快速确定了嫌疑人的身份信息及活动范围,并组织蹲守布控,于11月26日10时许,在县府街一处平房附近,将嫌疑人张某某抓获。

经查,该嫌疑人是一名有多次盗窃及吸毒史的前科人员。目前,张某某已被公安机关刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

警方提醒:时下天气寒冷,不少商场、超市、医院等公共场所,为了防寒保暖都挂着厚厚的门帘,冬季衣物厚重,身体被触碰不易察觉,窃贼往往利用这一点,在群众掀门帘时实施盗窃。出门在外,一定要保管好自己的财物,尤其是在进出商场时,要将背包或者挎包放在视线范围内,手机、钱包等贵重物品放在贴身的口袋内,以免出现不必要的财产损失。

### 托县警方跨省抓获4名电诈嫌疑人

新报讯(草原全媒·北方新报记者 艾文涛) 日前,急需一笔资金周转的市民程先生听信网络上可以无抵押、免征信办理贷款的消息,便按照对方指引下载了不明APP申请贷款,结果被骗51万余元。11月28日,记者了解到,呼和浩特市托克托县警方跨4省抓获4名涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人。

半个月前,市民程先生收到一条网络贷款短信息。正需要资金周转的他急忙按照短信息提供的链接,下载了一款"你我贷"APP,然后申请贷款15万元。贷款操作很简单,15万元贷款很快就下发到程先生的APP账户里,但是当他准备提现时,却显示账户已经被冻结。程先生急忙联系该APP客服,客服称其在操作时输错了银行卡号导致银行卡被冻结,需交"保证金"才能解冻提现。程先生按照客服要求先后向对方转了5笔"保证金",累计金额达51.1万元,但账户依然没有解冻。意识到被骗的程先生报警求助。

托克托县公安局反诈中心民警接到报警后,第一时间对程先生转入的5张银行卡进行止付冻结,并很快锁定5张银行卡卡主叶某、任某、曾某、李某、乌某。11月25日,在多警种紧密配合下,托克托县公安局刑警队大队民警兵分四路,历经7天7夜,辗转湖北、贵州、江西、福建,成功将涉嫌电信诈骗的叶某、任某、曾某、李某抓获,乌某因涉嫌其他电信诈骗案件,已被通辽市公安机关抓捕。